Pārbaudes darbs:,,Kredīts.Darba ražīgums.Rentabilitāte.”

1. Uzņēmumi viens otram piegādā preces, bet par precēm maksā tikai pēc laika kopā ar procenta maksājumiem.

   Kā sauc šādu kredīta veidu?


a) Līzings


b) Hipotekārais kredīts


c) Kredītlīnija


d) Komerciālais kredīts

2. Kreditors aizdot Pēterim kredītu ar priekšapmaksu uz diviem gadiem ar vienkāršo procentu likmi 12% gadā. Kredīta lielums ir Ls 4000.

Aprēķināt bankas izsniegtā kredīta summu!

Tukšajā lauciņā jāieraksta atbilde ar cipariem, ja nepieciešams jānoapaļo, atstājot divus ciparus aiz komata!

Pēteris ar priekšapmaksu saņēma no bankas kredītu Ls ______________________________________

3. Kāds ir labākais stimuls tirgus ekonomikā?


a) sociālais nodrošinājums


b) darba ražīgums


c) darba alga


d) ieinteresētība uzņēmumā

4. Aprēķiniet darba ražīgumu šūšanas uzņēmumā"Kamols", ja tajā strādā 28darbinieki, kuri 6 stundās sašuj 3421 vestes!

Atbildi ierakstiet ar cipariem, ja nepieciešams rezultātu noapaļojiet līdz desmitdaļai!

Darba ražīgums šūšanas uzņēmumā "Kamols" ir____________________________________________

5. 

Uzņēmuma "Standziņa" 2010. gada pašu kapitāls ir Ls 412782 un bilances kopsumma ir Ls 1022317.

Uzņēmums ir sastādījis peļņas vai zaudējumu aprēķinu, kas ir attēlots zemāk.

SIA "Standziņa" peļņas vai zaudējumu aprēķins par 2010. gadu 
Neto apgrozījums
628264

Pārdotās produkcijas ražošanas izmaksas
33729

Bruto peļņa
594535

Pārdošanas izmaksas
12318

Administrācijas izmaksas
1810

Pārējie ieņēmumi
5031

Pārējās izmaksas
2655

Nekustamā īpašuma nodoklis
1079

Peļņs pirms nodokļiem
581704

Uzņēmuma ienākuma nodoklis
87256

Pārskata gada neto peļņa
494448

Aprēķināt apgrozījuma rentabilitāti, aktīvu rentabilitāti un pašu kapitāla rentabilitāti!__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

